

Аннотация

к продукту инновационной деятельности

Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 496 Московского района Санкт-Петербурга

Наименование продукта инновационной деятельности: Организация взаимодействия семьи и школы в профессиональном самоопределении обучающихся (методические рекомендации).

Авторы: Головинская Е.В., Козлова Н.А., Коновалова А.Е., Паздникова Н.М., Арестова И.С., Емельянова Н.Р., Птицына Т.А.

Продукт инновационной деятельности представляет собой сборник методических рекомендаций по организации взаимодействия семьи и школы с целью повышения эффективности процесса сопровождения профессионального самоопределения обучающихся, в котором описаны формы, методы и содержание деятельности образовательной организации с родителями, которые могут носить системообразующий характер и сделать родителей основными социальными партнерами и полноценными участниками образовательного процесса.

В сборнике также представлены варианты планирования данной работы в рамках федеральной программы воспитания, а также разработки конспектов родительских собраний, лектория для родителей, совместных внеклассных мероприятий для обучающихся и родителей с использованием дидактического пособия «Атлас образовательных траекторий» и рабочей тетради «Профессиональное самоопределение».

Важным элементом сопровождения профессионального самоопределения является просветительская работа с родителями, связанная с выбором образовательного маршрута ребенка, поэтому в сборник методических рекомендаций включено дидактическое пособие «Атлас образовательных траекторий», которое позволит педагогическим работникам грамотно и на правовой основе разъяснить обучающимся и их родителям специфику среднего и высшего профессионального образования, правила приема в учреждения СПО и ВПО, продемонстрировать возможные профессиональные образовательные траектории и представить алгоритм поиска и структурирования информации, необходимой для выбора обучающимися дальнейшего профессионального образования.

В продукте инновационной деятельности даются методические рекомендации по обучению родителей и обучающихся работе с информационными ресурсами, поиску и использованию различных информационных ресурсов для самостоятельной профориентационной работы. С этой целью педагогическим коллективом школы была разработана и представлена в сборнике Рабочая тетрадь «Профессиональное самоопределение», которая является своеобразным маршрутным листом и вариантом работы с информационными ресурсами для самостоятельной профессиональной ориентации обучающихся и родителей.

В методических рекомендациях описываются такие инновационные формы работы с родителями, как привлечение родителей к сопровождению, оценке и экспертизе проектной деятельности обучающихся и организация коммуникативной площадки профориентационного нетворкинга с привлечением родительской общественности в качестве работодателей и профессионалов. Основной идеей выступает формирование и активизация работодательской позиции у родителей обучающихся.

Таким образом, продукт инновационной деятельности «Организация взаимодействия семьи и школы в профессиональном самоопределении обучающихся (методические рекомендации)» позволит в каждой образовательной организации выстроить эффективную коммуникацию с родителями и сформировать консолидированную ответственность родителей со школ за образование и профессиональное самоопределение обучающихся.